

APM Bihor a avizat reabilitarea Pieței Ferdinand

Ecologiștii, împotriva relocării tiselor

Agencia pentru Protecția Mediului Bihor a avizat, zilele trecute, proiectul privind reabilitarea Pieței Ferdinand. Instituția a fost de acord implicit cu mutarea tiselor din fața Teatrului Regina Maria în Parcul 1 Decembrie, o soluție de compromis la care s-a ajuns după ce inițial a fost propusă tăierea arborilor. Nici această ultimă variantă nu este, însă, acceptată de unii dintre ecologiști, care au contestat deja decizia APM Bihor...

Comitetul de Analiză Tehnică din cadrul APM Bihor, reunit joi, 22 martie a.c., a avizat proiectul de reabilitare a Pieței Ferdinand întocmit de Primăria Oradea. Proiectul a fost aprobat în forma propusă de executiv, inclusiv cu mutarea tiselor din fața Teatrului în Parcul 1 Decembrie, un compromis la care s-a ajuns la insistențele ecologiștilor, inițial arborii fiind propuși pentru tăiere. Mutarea arborilor ar urma să aibă loc în perioada următoare, până cel târziu la finele lunii aprilie, după ce Primăria va găsi o firmă care să execute această operațiune. Asta dacă nu vor fi încurcate planurile de observațiile orădenilor, care au avut cinci zile la dispoziție pentru a contesta decizia, termenul expirând ieri. Unul dintre contestatarii deciziei este ecologistul Orlando Balaș, care a făcut deja o solicitare către APM Bihor, solicitând modificarea proiectului de amenajare a Pieței



Le cere relocarea doar a celor trei tise din fața Teatrului

Ferdinand din Oradea din mai multe considerente. „Mutarea exemplarelor de Taxus baccata (n.r. - denumirea științifică a arborelui tisa) este o întreprindere riscantă, neexistând un precedent reușit în Oradea sau în țară în care arbori, respectiv arbuști de această vârstă și dimensiune să fie relocați și să reziste dezrădăcinării și replantării. Din experiența mea profesională și din cele studiate sau aflate de la specialiști, precum doamna biolog Anna Marossy, acele tise suportă cu greu chiar și o toaletare mai severă. Foarte probabil că s-ar usca majoritatea dacă ar fi transplantate. Cine răspunde pentru acest risc? Cine va plăti dacă aceste tise se vor usca?”, întreabă Orlando Balaș, care mai menționează că mutarea tuturor exemplarelor de tise, sănătoase în acest moment, nu

este necesară, argumentul că obturează fațada teatrului nefiind valabil decât în cazul celor trei exemplare situate chiar în proximitatea acestei instituții. „Tisele din jurul statuii Reginei Maria nu împiedică nici vederea, nici fotografierea integrală, din față, a teatrului”, subliniază ecologistul.

Acesta consideră că vizibilitatea teatrului nu a fost un criteriu respectat de edili nici atunci când au proiectat stația de tramvai exact pe axa perpendiculară / Podul Ferdinand ce străbate centrul. „Din cauza acestei stații de tramvai, frumosul nostru teatru nu poate fi văzut de orădenii sau turiștii aflați în Piața Unirii. Dacă s-ar avea în vedere mereu acest criteriu, al vizibilității maxime a obiectivelor turistice din orice punct al orașului, ar trebui

defrișat Parcul 1 Decembrie și ar trebui demolată catedrala ortodoxă din Centrul Civic pentru a se vedea, din Piața Unirii, Cetatea Oradei, care este un monument cel puțin la fel de emblematic și de valoros ca teatrul”, se precizează în solicitarea depusă la APM Bihor. Ținând cont de toate aceste aspecte, Orlando Balaș propune ca proiectul de amenajare să fie modificat astfel încât să fie relocate doar cele trei exemplare din imediata apropiere a teatrului, și asta doar „la câteva luni după intervențiile la coroană ce se impun”. „Poate fi avută în vedere și toaletarea de către specialiști a tiselor din jurul statuii Reginei Maria, de o manieră care să nu le pună în pericol viabilitatea”, încheie Orlando Balaș.

■ Loredana BUZ

Camere video și pe principalele bulevarde și străzi din Oradea

Big Brother se extinde

urmăre din pagina 1

...se impune achiziționarea unui sistem de stocare, prelucrare și afișare a semnalului video în dispeceratul Poliției Municipiului Oradea, compus din: servere de procesare și analiză semnal video; recorder video de rețea cu hard disk-uri pentru stocare; video-wall și 5 posturi de lucru individuale cu 2 monitoare.

De asemenea este necesară încheierea unui acord-cadru cu un operator economic de furnizare camere video și servicii de mentenanță, inclusiv utilizarea rețelei de date/video, în scopul asigurării semnalului video la dispecerat”, se precizează într-un comunicat de presă transmis marți de Biroul de Presă al Primăriei Oradea.

Actualul sistem de supraveghere are în componență 144

de camere video și nu permite analiza și prelucrarea semnalului video inteligent, astfel încât să execute funcții avansate cum ar fi recunoașterea numerelor de înmatriculare ale autovehiculelor parcate în locuri nepermise.

Prin proiectul de modernizare a sistemului de supraveghere se dorește implementarea unui sistem de supraveghere video IP conform cu normele europene, cu efect imediat în siguranța cetățenilor. Sistemul de supraveghere va fi în final de aproximativ 360 de camere IP, având ca beneficii o importantă capacitate de furnizare de imagini de înaltă claritate (HD), mobilitate, precum și posibilitate de „zoom-in” asupra zonelor cu potențial pericol, inclusiv pe timpul nopții.

Acestora li se vor adăuga identificarea în timp real a valorilor



Deoarece locuitorii nu separă deșeurile, din bugetul orașului se plătesc amenzi tot mai mari

de trafic, precum și citirea numerelor de înmatriculare. „Locurile de amplasare a camerelor de supraveghere au fost stabilite împreună cu Poliția Municipiului și vizează intrările și ieșirile din oraș, dar și principalele bulevarde și străzi din municipiu. Valoarea totală estimată a sis-

temului este de 2.223.242 lei fără TVA”, precizează Primăria Oradea. Proiectul de hotărâre a fost supus, marți, aprobării în ședința ordinară a Consiliului Local, următorul pas fiind demararea licitației publice pentru achiziționarea acestor servicii.

■ R. C.

Palatul Ullman și Casa Venețiană Monumente în reabilitare

În ședința de ieri a Consiliului Local Oradea au fost aprobați indicatorii tehnico-economici pentru lucrările de reabilitare a Palatului Rimanóczy Kálmán Senior (Casa Venețiană) și a Palatului Ullmann.

Potrivit municipalității, ambele clădiri necesită intervenția în regim de urgență din cauza degradărilor de la acoperiș, fațade interioare și exterioare, finisaje și elemente decorative. Palatul Rimanóczy Kálmán Senior (Casa Venețiană), situat în Parcul Traian, are un regim de înălțime S+P+2E, având o formă rectangulară, cu două curți interioare și două fațade orientate spre domeniul public, respectiv spre Calea Republicii și Parcul Traian. Intervențiile propuse pentru acest palat sunt: reabilitarea fațadelor exterioare, intervenții de înlocuire a elementelor degradate ale șarpantei, dar și reabilitări ale fațadelor interioare.

Valoarea totală a investiției este de 3.530.089,44 lei (fără TVA), iar durata de realizare a investiției este de 18 luni.

La Palatul Ullmann, situat în Piața 1 Decembrie, sunt prevăzute următoarele lucrări: înlocuirea integrală a învelitorii, înlocuirea elementelor degradate ale șarpantei, înlocuirea integrală a planșului peste ultimul nivel, repararea/inlocuirea jgheburilor și a burlanelor, refacerea tâmplăriilor după modelele originale, refacerea elementelor decorative (brăuri, ancadramente, cornișe, refacerea placajelor din faianță smălțuită de la parterul clădirii, restaurarea celor două altoreliefuli, refacerea trotuarului public dinspre Piața 1 Decembrie.

Valoarea estimată a investiției este de 8.348.843 lei (fără TVA), iar durata de realizare este de 24 de luni.

Pe de altă parte, consilierii locali și-au dat acordul pentru reabilitarea și refuncționalizarea clădirii manajului din cadrul ansamblului Cazarma Husarilor, proiect care va fi realizat cu finanțare europeană. „Clădirea Husarilor este grupul de clădiri aflat în situația cea mai dramatică dintre toate obiectivele de pe lista monumentelor istorice din Oradea. Starea lui s-a agravat în mod deosebit în ultimul deceniu, după ce a fost abandonat și expus atât degradărilor cauzate de intemperii, cât și furturilor de materiale de construcții, dar și după incendierea manajului din anul 1999 și prăbușirea unei porțiuni din zidul vestic”, menționează municipalitatea orădeană.

Prin acest proiect se dorește reabilitarea completă a clădirii existente a manajului, refacerea acceselor, realizarea de compartimentări interioare pe o latură a clădirii, amenajări exterioare cu spații verzi, parcări, platformă destinată amplasării utilajelor pentru sistemul de încălzire/răcire a clădirii în vederea redării în circuitul cultural și educațional în cadrul unui complex multifuncțional.

Valoarea investiției este de 4.778.072 lei, iar durata de realizare va fi 18 luni.

■ I.M.

Încă un deces cauzat de gripă

urmăre din pagina 1

Pentru săptămâna 19 - 25 martie au fost raportate 5.021 de cazuri de infecții acute ale căilor respiratorii superioare (IACRS), în scădere față de săptămâna precedentă (5.535 cazuri), valoarea fiind mai mare față de săptămâna similară din sezonul anterior (3.286 cazuri raportate în săptămâna similară din sezonul 2016-2017). Din cele 5.021 de cazuri 74 au necesitat internare.

Și numărul pneumoniilor, și cel al bronhopneumoniilor sunt în scădere față de săptămâna precedentă (1.307 cazuri, de la 1.603) Valoarea este totuși mai mare față de săptămâna similară din sezonul anterior (1.042 cazuri raportate în săptămâna similară din sezonul 2016-2017). Din cele 1.307 cazuri au necesitat internare 159 cazuri. ■